
语言活动两片树叶教案(优质6篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编带来的优秀教
案范文，希望大家能够喜欢!

语言活动两片树叶教案篇一

语言是人类最重要的交流工具之一，无论是口头语言还是书
面语言，都承载着人类思想、情感和文化的传递。在学习语
言的过程中，我们不仅要学习语法、词汇等基础知识，还要
进行语言活动来提高语言运用能力。通过参与各种语言活动，
我受益良多，不仅提高了语言表达能力，还培养了合作意识
和团队精神。在这篇文章中，我将详细介绍几个语言活动，
并分享自己的心得体会。

二、朗读比赛

朗读比赛是一种提高口头表达能力的有效方式。在我的学校
中，我们每年都会举行朗读比赛，参赛者可以自己选择材料
进行录制。我选择了一篇经典的演讲稿，并进行了反复练习。
通过比赛，我不仅学到了如何运用语音语调，还学会了如何
通过声音表达情感。在比赛中，我没有获得冠军，但我深刻
体会到了“台上一分钟，台下十年功”的道理。在以后的学
习中，我将继续坚持朗读练习，提高自己的语言表达能力。

三、辩论赛

辩论赛是一种培养逻辑思维和辩论技巧的活动。我曾参加过
一场辩论赛，主题是“网络对青少年的影响”。在准备过程
中，我需要收集大量的资料和证据来支持我的观点。通过分
析、整理和组织这些信息，我不仅提高了思维能力，还学到



了如何用合理的论据来说服他人。在辩论赛中，我积极发言，
与队友紧密合作，最终获得了比赛的胜利。这个经历不仅让
我感到自豪，还让我明白了合作的重要性。

四、写作比赛

写作是一种锻炼思维和表达能力的重要方式。参加写作比赛
是我提高书面语言表达能力的一个重要途径。在比赛中，我
需要用精准的语言和生动的形象来表达自己的观点。通过对
各种资料的查找和整理，我不仅加深了对主题的理解，还提
高了写作技巧。尽管在比赛中没有荣获第一名，但我明白了
写作是一个不断学习和进步的过程。下一次比赛我将更加努
力，争取取得更好的成绩。

五、语言交流活动

语言交流活动是提高语言应用能力的最佳方式之一。在过去
的一年中，我积极参与了学校组织的各种交流活动。通过与
母语为英语的学生交流，我不仅提高了听说能力，还了解了
不同文化背景下的思维方式和价值观。与此同时，我也分享
了自己的文化和经验，增进了彼此之间的理解和友谊。语言
交流活动不仅提高了我的语言能力，还拓宽了我的视野。

六、总结

通过参与各种语言活动，我不仅提高了语言运用能力，还培
养了合作意识和团队精神。朗读比赛让我意识到了持续的努
力对于提高口头表达能力的重要性；辩论赛让我学会了逻辑
思考和辩论技巧；写作比赛让我明白了不断学习和进步的重
要性；语言交流活动让我跨越文化差异，拓宽了视野。通过
这些经历，我相信我已经取得了很大进步，并且对于今后的
语言使用和交流中充满了信心。语言活动对于提高语言能力、
开拓思维和增强自信心起到了至关重要的作用，我将继续坚
持参与各种语言活动，不断提高自己的语言能力。



语言活动两片树叶教案篇二

语言是人类的重要交流工具，是我们与他人交流、思考、表
达的重要工具。语言活动作为语言教学课堂的重要组成部分，
对培养学生的语言能力和交际能力有着重要的作用。在课堂
上进行的各种语言活动，让我深刻体会到了语言学习的魅力
和乐趣，同时也使我深刻意识到了自己在语言学习中存在的
不足，下面我将分享一些关于语言活动的心得体会。

首先，语言活动可以培养学生的听说能力。在语言学习过程
中，听说是最基础也是最重要的两种能力，而语言活动可以
提供一个真实的语言环境，让学生通过听力练习和口语表达
来提高自己的听说能力。在我的语言学习中，尤其是在课堂
上进行的角色扮演、口语对话等语言活动中，我有机会与同
学们进行实际对话，通过模拟真实场景的对话来练习口语表
达。这些语言活动的参与让我有机会运用所学词汇和语法知
识，培养了我流利表达的能力。

其次，语言活动能够提高学生的阅读能力。阅读是我们获取
信息、积累知识的重要途径。通过语言活动，老师可以组织
学生进行阅读练习，例如语言游戏、课堂小报等，激发学生
的阅读兴趣。在我参与这些语言活动的过程中，我有机会接
触到丰富多样的文章、材料，提升了我的阅读速度和理解能
力。特别是在一些有趣的语言游戏中，我不仅提高了对词汇
的理解和运用能力，更重要的是培养了我对阅读的兴趣和乐
趣，让我逐渐喜欢上了阅读。

此外，语言活动还可以促进学生的写作能力。写作是语言学
习中的重要一环，通过写作可以将自己的思想表达清晰地呈
现出来，并且培养自己的逻辑思维能力。在语言活动中，老
师常常引导我们写一些有趣的作文，例如描述一个人或事，
谈论一个主题等等。通过这些写作练习，我发现自己的写作
能力在不断提高，思维也更加敏捷了。语言活动中的写作练
习让我发现了自己的不足，并且给我提供了改进的机会，让



我更好地掌握写作技巧。

最后，语言活动可以提高学生的文化素养。语言与文化有着
密不可分的关系，通过语言活动，学生能够更好地了解和体
验到不同文化的魅力。在我参与的语言活动中，我们经常学
习一些传统故事和风俗习惯，了解不同国家和地区的文化背
景。通过这些语言活动，我不仅扩大了自己的视野，还增加
了对其他文化的兴趣。这对我来说是一次很好的学习机会，
让我体会到了语言学习与文化交流的重要性，激发了我对多
元文化的热爱。

总之，语言活动是一种非常有效的语言教学方法，其能够在
交际情境中让学生运用语言、提高语言能力。在语言活动中，
我通过听说练习，提高了自己的口语表达能力；通过阅读练
习，提升了自己的阅读速度和理解能力；通过写作练习，提
高了自己的写作技巧；通过文化活动，增加了对不同文化的
认识和理解。这些语言活动让我深刻地感受到了语言学习的
魅力和乐趣，也让我对自己的语言能力有了更好的认识。我
相信，在今后的学习中，我会更加积极地参与语言活动，不
断提升自己的语言水平。

语言活动两片树叶教案篇三

儿歌是幼儿文学学习中，文字较生动简练，也贴近幼儿生活
的文学作品。中班孩子的语言表现欲望和表达能力更为增强，
因此对于他们的儿歌学习也有了更高的要求。《学好样》这
首儿歌运用比较形象的正反面动物作为比喻，教导了幼儿走
路、坐姿、及唱歌时的良好行为习惯，这也是幼儿除了语言
能力外，从这一内容中应学习到得健康能力的改进。

理解儿歌，愿意模仿儿歌中好的角色榜样

第二次教学这一内容，反思了上一次的不足，虽然儿歌的内
容贴近生活，较吸引幼儿，但是篇幅较长，对刚升入中班的



孩子们还是有一定难度，因此我采取了三种方式的教学：

但教学中，些许幼儿还是出现了注意力不够集中的状况，整
个教学活动还未能完成预期的要求，归咎其原由，反思如下：

语言活动两片树叶教案篇四

《大小鸟》这一故事角色形象非常可爱、奇特，故事情节有
趣而又贴近于幼儿、幼儿园一日的学习生活，孩子们是非常
熟悉的，“大小鸟”在幼儿园会和小小鸟们发生着怎样有趣
的事呢?通过看图片、同伴之间的互助学习，在看看、议议中，
轻松自主地理解内容，讲述有趣的故事。

1、在看看、问问、议议中，理解故事内容。

2、感受角色形象的可爱和奇特，能用较完整的语言将作品情
节的有趣表述出来。

3、体验自主、互助学习的快乐。

1、图四幅(上课、游戏、午睡、学飞行)

2、“上课、游戏、午睡、学飞行”的字卡

1、“鸟妈妈要生蛋了，鸟爸爸每天给鸟妈妈吃好多的东
西……生出了一只很大的鸟，于是就给鸟宝宝取了个名字叫
大小鸟!”

2、“鸟妈妈为什么要叫他大小鸟呢，到底是只大鸟，还是小
鸟呢?”

1、幼儿每人一本小图书，自主地看书，对故事的内容有一个
大概的了解。



2、互助学习。

“刚才，你们在看图书的时候有什么地方看不懂吗?”

3、引导幼儿将四幅图完整地进行讲述。

1、教师和幼儿完整讲述故事。

2、提问：“你喜欢大小鸟吗?”

“为什么园长舍不得大小鸟走?家长为什么都愿意将孩子送到
幼儿园来。”

“成为老师的大小鸟和小小鸟们在幼儿园还会发生什么事
呢?”(武进教育)

语言活动两片树叶教案篇五

活动目标：

1理解《三只小猪》的故事传说资料，初步掌握故事传说情节。

2让小朋友初步理解勤快和懒惰的含义。

3丰富小朋友的词汇：呼呼噜噜嘟嘟勤快懒惰。

活动准备：

《三只小猪》的动画片;故事传说图片;词汇字卡。

活动重点：

丰富小朋友的词汇：呼呼噜噜嘟嘟勤快懒惰。

活动难点：



引导小朋友初步理解勤快和懒惰的含义。

活动过程：

1以音乐进场，组织小朋友观看多媒体电教。

2教师让小朋友坐好，并让小朋友欣赏《三只小猪》的故事传
说。

3发散思维。

(3)之后为什么草房子木房子倒了，而砖房子没有倒?

(4)最后大灰狼怎样样了?

4教师逐步出示《三只小猪》的图片，进行创造性讲述。

教师引导幼儿对图片进行逻辑性排序讨论，并进行讲述，教
师进行指导，分三个步骤进行：

(1)教师根据故事传说情节，逐步出示图片。

(2)让幼儿观察图片说出自己的想法，然后讨论，最后排序。

(3)丰富小朋友的词汇：呼呼噜噜嘟嘟勤快懒惰。

5教师完整讲述故事传说。

6结合现实教育小朋友做勤快的人。

7教师小结：

透过这个故事传说，告诉我们小朋友，嘟嘟是一个十分勤快
的小猪，我们小朋友要向它学习，做一个勤快的好孩子，教
师引导幼儿随《勤快人和懒惰人的音乐做游戏，活动延伸：



搜集有关勤快人的动作图片，在区域中展示，大家分享并学
习，让幼儿学习做一个勤快人。

语言活动两片树叶教案篇六

语言是人类最重要的交流工具，通过语言我们能够表达自己
的思想和情感，与他人进行有效的沟通。在语言活动中，我
深深感受到语言的力量和美妙之处。通过不断地参与语言活
动，我积累了很多经验，并从中获得了一些宝贵的心得体会。

首先，语言活动教会了我如何正确地表达自己的思想。在进
行语言交流时，很重要的一点是表达清晰明了。通过与他人
交流，我逐渐认识到语言的重要性，并学会了如何用简练、
准确的表达方式来传达我的观点。例如，在进行辩论比赛时，
我明确自己的立场，并且运用合适的论据和例子来支持自己
的观点。通过这样的活动，我提高了自己的表达能力，能够
更好地与人交流。

其次，语言活动让我深刻地体验到了团队合作的重要性。在
很多语言活动中，我们需要与他人共同完成任务，这要求我
们要良好地合作。通过与他人共同思考、商量和分工，我们
能够取得更好的效果。例如，在戏剧表演中，我们需要与他
人配合动作和台词，在完成任务的同时也增进了大家之间的
情感和友谊。通过这样的活动，我意识到一个团队的力量是
强大的，只有团结一心，才能取得更大的成功。

另外，语言活动培养了我良好的观察和分析能力。在语言活
动中，我们需要观察对方的表情、语气和语言，从而更好地
回应对方的需求。例如，在角色扮演中，我们需要扮演不同
的角色，理解并呈现其情感、态度和思想。通过这样的活动，
我学会了更好地理解他人，并提高了自己的观察和分析能力。
这对我的人际交往和情商的提升都有很大的帮助。

此外，语言活动也丰富了我自己的文化内涵。在进行语言活



动时，我们不能仅仅局限于自己的思维和经验，还要了解其
他文化中的语言运用方式。通过与他人交流和学习，我了解
了不同文化之间的差异，并且在语言活动中创造了融合多元
文化的机会。例如，在跨文化交流中，我了解了不同国家的
风俗习惯，并学会了用更恰当地方式与他人沟通。通过这样
的活动，我在语言的世界中收获了更多的知识和见解。

总结一下，语言活动让我受益匪浅。通过语言活动，我学会
了正确地表达自己的思想、培养了团队合作的精神、提高了
观察和分析能力，丰富了自己的文化内涵。这些宝贵的体会
将伴随我一生，并且对我未来的学习和工作都有很大的帮助。
因此，我会继续积极地参与各种语言活动，不断提高自己的
语言能力和综合素质。


